

纪念朱德诞辰130周年座谈会举行

习近平发表重要讲话 李克强俞正声刘云山王岐山张高丽出席 张德江主持



11月29日，中共中央在北京人民大会堂举行纪念朱德同志诞辰130周年座谈会。习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等出席座谈会。新华社图

中共中央29日上午在人民大会堂举行座谈会，纪念朱德同志诞辰130周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调，实现中华民族伟大复兴，是老一辈革命家和千千万万革命先辈毕生奋斗追求的目标。全党全军全国各族人民要更加紧密地团结在党中央周围，同心同德，锐意进取，顽强奋斗，继续把革命前辈开创的伟大事业推向前进，为创造更加灿烂辉煌的明天而努力奋斗。

中共中央政治局常委李克强、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽出席座谈会，中共中央政治局常委张德江主持座谈会。

习近平在讲话中指出，朱德同志在近70年的革命生涯中，为中国革命成功、为中国人民解放事业立下了丰功伟绩，为我国社会主义革命和建设事业建立了不朽功勋，深受全党全军全国各族人民爱戴和崇敬。朱德同志在毕生奋斗中表现出来的思想品德和精神风范，是党和人民的宝贵精神财富。

习近平强调，我们纪念朱德同志，就是要学习他追求真理、不忘初心的坚定信念。对马克思主义的信仰，对社会主义和共产主义的信念，是共产党人的政治灵魂，是共产党人经受住各种考验的精神支柱。只有理想信念坚定的人，才能始终不渝、百折不挠，不论风吹雨打，不怕千难万险，坚定不移为实现既定目标而奋斗。

习近平指出，我们纪念朱德同志，就是要学习他无限忠诚、光明磊落的坚强党性。党性是党员、干部立身、立业、立言、立德的基石。决定一个人如何的是品行，决定一名党员如何的是党性。全党同志一定要牢记自己的第一身份是共产党员，任何时候都同党同心同德，对党忠诚、为党分忧、为党担责、为党尽责，竭尽全力完成党交给的职责和任务。

习近平强调，我们纪念朱德同志，就是要学习他实事求是、求真务实的思想方法。实事求是马克思主义的精髓，是我们共产党人的重要思想方法。我们过去取得的一切成就都是靠实事求是。我们要把中国特色社会主义事业继续推向前进，还是要靠实事求是。全党同志一定要坚持解放思想、实事求是、与时俱进，随时准备坚持真理、修正错误。凡是有利于党和人民事业的，就坚决干、加油干、一刻不停歇地干；凡是不利于党和人民事业的，就坚决改、彻底改、一刻不耽误地改，不断开创事业发展新局面，不断开创马克思主义发展新境界。

习近平指出，我们纪念朱德同志，就是要学习他心系人民、艰苦朴素的公仆情怀。党同人民风雨同舟、生死与共是党战胜一切困难和风险的根本保证，同人民打成一片是我们永远保持艰苦朴素作风的重要保证。我们的工作和决策必须以人民利益为重、以人民期盼为念，做到知民情、解民忧、纾民怨、暖民心，多干让人民满意的好事实事，充分调动人民群众积极性、主动性、创造性，使我们党始终拥有不竭的力量源泉。

习近平强调，我们纪念朱德同志，就是要学习他一生学习、一生向前的奋斗精神。我们党历来重视领导干部的学习。在当前瞬息万变的形势下，不前进就是后退，不超前就会落后。全党要正确认识和妥善处理我国发展起来后不断出现的新情况新问题，不断增强我们自己的本领，既把学到的知识运用于实践，又在实践中增长解决问题的新本领，做到知行合一，增强工作的科学性、预见性、主动性，避免陷入少知而迷、无知而盲、无知而乱的困境。我们依靠学习走到今天，也必然要依靠学习走向未来。

张德江在主持座谈会时说，习近平总书记作了重要讲话，回顾了朱德同志伟大光荣的一生，高度评价了朱德同志的丰功伟绩，号召全党全军全国各族人民学习朱德同志的崇高品德和精神风范。习近平总书记的重要讲话，对于指导我们党把朱德同志等老一辈革命家所开创的事业继续推向前进，坚持走中国特色社会主义道路，具有重大的意义。各地区各部门都要认真学习领会，切实贯彻落实。让我们紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神指引下，艰苦奋斗，开拓创新，为全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

座谈会上，中央文献研究室主任冷溶，中央党史研究室主任曲青山，全国人大常委会副秘书长长春鹰，中央军委委员、中央军委政治工作部主任张阳，四川省委书记王东明先后发言。

部分中共中央政治局委员、中央书记处书记，部分全国人大常委会、国务院、全国政协领导同志，中央军委委员，中央党政军群有关部门、北京市、四川省负责同志，朱德同志亲属、生前友好、原身边工作人员和家乡代表等出席了座谈会。

据新华社电

■ 要闻速递

习近平前往古巴使馆吊唁卡斯特罗

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平29日前往古巴驻华使馆，吊唁古巴革命领袖菲德尔·卡斯特罗逝世。

上午11时30分许，习近平来到古巴驻华使馆吊唁大厅。大厅里，悬挂着菲德尔·卡斯特的遗像。习近平、国务院总理李克强、全国人大常委会委员长张德江、全国政协主席俞正声、江泽民、胡锦涛送的花圈摆放在遗像前。

习近平走到菲德尔·卡斯特罗遗像前驻足默哀，并向遗像三鞠躬，随后在吊唁簿上留言并签名。

习近平在吊唁时指出，菲德尔·卡斯特罗同志是古巴共产党和古巴社会主义事业的缔造者，是古巴人民的伟大领袖。他是我们这个时代的伟人，他为世界社会主义发展建立的不朽历史功勋、他对各国正义事业的支持将被永远铭记。我今天前来吊唁，就是要向古巴同志表明，在这个

特殊时刻，中国党、政府、人民同古巴党、政府、人民紧紧站在一起。相信在劳尔·卡斯特罗主席坚强领导下，古巴党、政府、人民必将继承菲德尔·卡斯特罗同志的遗志，化悲痛为力量，在古巴国家建设和社会主义发展事业中不断取得新成就。

习近平强调，菲德尔·卡斯特罗同志生前致力于中古友好，是中古关系奠基者、推动者。他的逝世是古巴和拉美人民的重大损失，不仅使古巴和拉美人民失去了一位优秀儿子，也使中国人民失去了一位亲密同志和真诚朋友，我深深怀念他，中国人民深深怀念他。古巴是第一个同新中国建交的拉美国家，中古关系特殊友好。我们愿同古巴同志更加紧密地携起手来，坚定互信，同舟共济，继续推进中古两党两国友好关系持续稳定向前发展，不负菲德尔·卡斯特罗同志的遗愿。

据新华社电

李克强：

继续将艾滋病控制在低流行水平

国务院防治重大疾病工作部际联席会议第一次全体会议暨国务院防治艾滋病工作委员会第三次会议11月29日在京召开。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。批示指出：加强艾滋病等重大疾病防治是维护人民群众健康和生命安全的有力保障。党中央、国务院高度重视做好艾滋病防治，“十二五”期间，在各地、各部门和全社会的共同努力下，防治工作取得了显著成绩，应予充分肯定。“十三五”时期，要针对艾滋病防治的重点、难点问题，结合推进联合国2030年终结艾滋病流行可持续发展议程，更加注重预防为主、防治结合、综合治理，切实提高宣传教育的针对性、综合干预的实效性、检测咨询的可及性、随访服务的规范性，全面落实血液核酸检测、预防母婴传播、救治救助等政策措施，保障防治经费，加快药物研制，深化国际合作，进一步发挥好社会组织 and 志愿者力量，继续将我国艾滋病控制在低流行水平，为推进健康中国建设、提升人民群众健康水平作出新贡献。

据新华社电

最高法发布十大政策加强产权保护

最高人民法院加强产权保护的十大司法政策昨日发布。

一是依法惩治各类侵犯产权犯罪，平等保护各种所有制经济产权。强调既要依法惩治侵犯国有、集体资产的犯罪，也要加大对非公有财产的刑法保护力度，依法惩治侵犯非公有制企业产权以及侵犯非公有制经济投资者、管理者、从业人员财产权益的犯罪。

二是客观看待企业经营的不规范问题，对定罪依据不足的依法宣告无罪。强调要以历史和发展的眼光客观看待，严格遵循罪刑法定、疑罪从无、从旧兼从轻等原则，依法公正处理相关案件。

三是严格区分经济纠纷与刑事犯罪，坚决防止把经济纠纷当做犯罪处理。强调充分考虑非公有制经济特点，严格把握刑事犯罪的认定标准，坚决防止把经济纠纷认定为刑事犯罪。

四是依法慎用强制措施和查封、扣押、冻结措施，最大限度降低对企业正常生产经营活动的不利影响。

五是严格规范涉案财物的处置，依法维护涉案企业和人员的合法权益。要求严格区分违法所得和合法

财产，严格区分个人财产和企业法人财产，严格区分涉案人员个人财产和家庭成员财产。

六是依法公正审理行政协议案件，促进法治政府和政务诚信建设。对因招商引资、政府与社会资本合作等活动引发的纠纷，要认真审查协议不能履行的原因和违约责任。

七是依法公正审理财产征收征用案件，维护行政相对人的合法权益。要求合理把握征收征用适用的公共利益范围，坚决防止公共利益扩大化。遵循及时合理补偿原则，充分保护被征收征用者的合法权益。

八是依法制裁知识产权违法犯罪，加大司法保护力度。要求适时发布司法解释和指导性案例，依法推进惩罚性赔偿制度的适用；加强品牌商誉保护，依法审理反不正当竞争案件，加大对链条式、产业化知识产权犯罪惩治力度。

九是依法处理历史形成的产权申诉案件，坚决落实有错必纠的要求。

十是提高审判执行效率，切实防止因诉讼拖延影响企业生产经营。

据新华社电